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Gruppeniibung 7: SchnittgroBenberechnung aus lokalen
Gleichgewichtsbedingungen (DGL)

Aufgabe 7.1 (Aufgabensammlung 5.25) ESK2sp46

Ein Einfeldtriger wird durch eine sinusformige

q()
Streckenlast g(z) belastet. Bestimmen Sie fiir die- W
sen Belastungsfall die Schnittgrofen. > 2N\
7

Gegeben: [, qo, q(7) = qosin(n7) - l >!
Aufgabe 7.2 (Aufgabensammlung 5.15) ESK2sp18
F

Ein abgewinkelter Balken ist in A und B gelagert -~
und wird durch ein Moment M, und eine Einzel- My aT ‘
kraft F' belastet. Bestimmen Sie die Schnittgréfien Y/_\ B
und stellen Sie diese grafisch dar. Wo tritt das ma- % A EAR

|

|

ximale Biegemoment auf? 2a | a

| |
Gegeben: a, F', My = Fa
Aufgabe 7.3 (Aufgabensammlung 5.27) ESK2sp50

2o

Ein Gerbertriger werde mit einer Dreieckslast belastet.
Man iiberzeuge sich, dass das Problem statisch be-
stimmt ist, und bestimme den Verlauf der Schnitt- §I
grofien. C ~I< I >T
Gegeben: ¢, [
Aufgabe 7.4 (Aufgabensammlung 5.37) ESK2sp61

Ein Balken der Lénge 3l sei wie skizziert durch eine konstante Streckenlast ¢, und eine
Einzelkraft I am Ende belastet. Der Balken ist gelenkig gelagert, der Abstand der beiden
Lager ist (.

(a) Zeichnen Sie ein Freikorperbild und berech- 9o

nen Sie die Auflagerkréfte. % *
\ y / \ y

(b) Berechnen Sie die Querkraft Q(z) und das ZaN

Biegemoment M (xF} ! 21 |
(c) Skizzieren Sie die Funktionen Q(z) und M (x). | |

(d) Wie grof} ist der maximale Betrag des Biegemomentes, und wo tritt dieses Maximum
auf?

Gegeben: [, ¢yl = 2F



